Ответы 
на задания Всероссийской олимпиады школьников по информатике. Школьный этап.    2018-2019 учебный год
7 - 8  класс
Система оценивания отдельных заданий и всей работы в целом
Каждая задача оценивается в 10 баллов. Итоговый балл выставляется как сумма баллов за 4 задачи с лучшим результатом (то есть для получения максимального балла нужно решить 4 любые задачи).

· максимальное количество баллов – 40 (достаточно 4 заданий):
задание 1 – 10 баллов;
задание 2 – 10 баллов;
задание 3 – 10 баллов;
задание 4 – 10 баллов;
задание 5 – 10 баллов;
задание 6 – 10 баллов;
задание 7 – 10 баллов.

Решение задания 1.
Самый медленный способ для скашивания газона, если двигаться первым методом (двигаться вдоль газона, поворачивать обратно и опять двигаться вдоль газона). Формула передвижения при этом способе будет выглядеть как 6*y. Время, затраченное на это передвижение составит 4*T1.
Самый быстрый соответственно – второй. Формула передвижения при этом способе будет выглядеть как y+x+(y-1)+(x-1)+(y-2)+(x-2). Время, затраченное на это передвижение составит 7*T2.
По условию T1=2*T2, следовательно время для скашивания газона первым методом 8*T1, а вторым – 7*T1. Второй метод быстрее.  
Ответ: y+x+(y-1)+(x-1)+(y-2)+(x-2). Допустимы и другие формы записи ответа.

Решение задания 2.
БАКУ-УФА

Решение задания 3.
Утверждение верно. Примерное распределение яблок приведено в таблице.
	№ хода
	Исходное количество яблок в кучках 

	
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	1
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0

	2
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0
	0

	3
	6
	5
	4
	3
	2
	1
	0
	0
	0

	4
	5
	4
	3
	2
	1
	0
	0
	0
	0

	5
	4
	3
	2
	1
	0
	0
	0
	0
	0

	6
	3
	2
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	7
	2
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	8
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	9
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0



	№ хода
	Количество яблок в итоговых кучках по ходам

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	1
	9
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	2
	9
	8
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	3
	9
	8
	7
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	4
	9
	8
	7
	6
	0
	0
	0
	0
	0

	5
	9
	8
	7
	6
	5
	0
	0
	0
	0

	6
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	0
	0
	0

	7
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	0
	0

	8
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	0

	9
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
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Решение задания 4.
налог гол лошадь дым мороз запах холм молох хмель лимон

Решение задания 5.
Пример решения на языке Pascal
readln(d);
readln(i);
if d>1 then k: = (d-1)*6 + i else k:=i;
writeln(k)

Решение задания 6.
Пример решения задачи на языке Паскаль
var d,d1,s3,s6,i:integer;
begin
write ('D=');
readln(d);
s3:=0;
s6:=0;
d1:=d;
while d1<>0 do
begin
if (d1 mod 3)=1 then s3:=s3+1;
d1:=d1 div 3
end;
d1:=d;
while d1<>0 do
begin
if (d1 mod 6)=1 then s6:=s6+1;
d1:=d1 div 6;
end;
writeln('3-',s3,'6-',s6);
if s3>s6 then writeln('v3>')
else writeln('=')
end.

Решение задания 7.
Пример решения задачи на языке Паскаль:
var p: record
name: string;
sum: integer;
end;
c:char;
n, m:integer;
b: boolean;
f.g: text;
begin
assign(f,’f.txt’); reset(f);
assign(g,’g.txt’);rewrite(g);
repeat
p.name:=’’;
read(f,c);
p.name:=p.name+c
until c=’ ‘; {считана фамилия}
repeat
read(f,c);
until c=’’; {считан класс}
p.sum:=0;
n:=0;
b:=true;
while not seekoln(f) do
begin
read(f,m);
if m in [2,3] then b:=false
else p.sum:=p.sum+1;
n:=n+1
end;
readln(f);
if b and (p.sum>=4.5*n) then writeln(g,p.name)
until seekof(f);
close(g)
end.

